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CONDITIONS DE TRAVAIL ET REDUCTION DES RISQUES PSYCHOSOCIAUX A L’AGENCE DE REIMS JACQUART 


POLE EMPLOI 

Monsieur le Directeur régional

Monsieur le Président du CHSCT

3 Rue du Président ROOSEVELT 

51100 REIMS
Reims, le 5 juillet 2011
Objet : Condition de travail et réduction des risques psychosociaux à l’agence de REIMS JACQUART

Messieurs,

L’élue du SNU pôle emploi FSU au CHSCT de l’établissement pôle emploi Champagne-Ardenne vous a signalé à plusieurs reprises,  des difficultés à l’agence de Reims JACQUART, dont une alerte en CHSCT du 7 et 14 décembre, ci-joint extrait du Procès Verbal en annexe, une alerte avec photos au CHSCT du 05 Mai dernier où le SNU vous posait une question, sans réponse a ce jour ci-joint en annexe . 
Cette agence a vu, contre l’avis unanime du CHSCT, effectuer des travaux depuis le 28 mars, qui poursuivent leur nuisance sur les conditions de travail en raison de l’inadaptation des locaux au nombre de personnes y travaillant (un grand bureau pour 2, un petit pour 6).
De plus, cet aménagement, fait en dépit du bon sens, montre un postulat idéologique plus que choquant : on vire les « sans grade » pour privilégier les responsables d’équipe. 
Nous vous rappelons que le rapport ISAST de 2009 et de nombreuses expertises CHSCT dans le pays, à Pôle emploi, ont démontré que le manque de considération de la hiérarchie pour le personnel est un facteur de développement des risques psycho-sociaux : déconsidération personnelle, atteinte à l’image de soi, etc. 

L’article L.4121.1 du code du travail L’employeur est tenu, à l’égard de son personnel, d’une obligation de sécurité de résultat ….  Ce qui impose de prendre les mesures nécessaires pour assurer la sécurité et protéger la santé de ses salariés….. 

Elle consiste à réduire les sources de stress dans l'entreprise en agissant directement sur l'organisation, les conditions de travail, les relations sociales de travail et/ou le poste de travail... 

L’article L.4121.2 l’employeur met en œuvre les mesures ….. Notamment :

· Evaluer les risques ….

· Combattre le risque à la source ….

· Adapter le travail à L’homme (et non pas l’inverse)….. 

· Planifier la prévention …
Le stress « survient lorsqu'il y a déséquilibre entre la perception qu'une personne a des contraintes que lui impose son environnement et la perception qu'elle a de ses propres ressources pour y faire face. Bien que le processus d'évaluation des contraintes et des ressources soit d'ordre psychologique, les effets du stress ne sont pas uniquement de nature psychologique. Il affecte également la santé physique, le bien-être et la productivité ».

Monsieur Le Président du CHSCT, vous vous étiez engagé par trois fois, dont dernièrement le 10 juin, en réunion DP, à venir sur place.  Nulle visite à ce jour.
Les collègues se sentent délaissé-es. Voici des verbatims recueillis sur place : « les travaux ont été fait pour mixer les équipes, résultats des courses : aucun mixe, les indemnitaires sont à l'étroit et dans un couloir, les deux REP sont dans un bureau où il y avait 6 personnes... Les collègues sont déçus, dégoutés, on ne reconnait plus certaines personnes qui en ont ras le bol... Le fait que Monsieur Molle ne vienne pas, les collègues se sentent petits, abandonnés, sans intérêt par la direction, on se fout de nous, on est que des pions, c’est bien beau de nous demander notre avis, il n’est jamais suivi .... » « A l’agence,  personne ne prend la mesure de la souffrance morale que subissent les agents. Rien n'est fait pour améliorer les zones de travail. A l'étage les collègues indemnitaires sont le plus touchés (plus de bureau perso, une zone ouverte et mixte) et cela se manifeste par de l'agressivité entre collègues, des pics, plus d'échanges ou peu et une qualité de travail qui s'en ressent.. »
Le SNU pôle emploi FSU vous demande instamment de manifester votre intérêt et votre soutien auprès du personnel éprouvé par cette inutile et lamentable affaire. 

Une rencontre de votre part, Monsieur le Directeur régional et Monsieur le Directeur adjoint, Président du CHSCT, en présence d’une ou d’un élu SNU DP ou DS, est plus que souhaitable, avec, à la clé, le rétablissement, dans les meilleurs délais, des conditions de travail adéquates au nombre de personnes et à l’espace dont elles disposent, à égalité de traitement entre CPS ou autre niveau d’emploi.
Espérant être entendu-es et n’avoir pas à aller plus loin dans notre action, recevez, Messieurs, nos salutations respectueuses.

Le SNU Pôle emploi FSU de Champagne-Ardenne. 
Copie à Mr JAMAA , Inspecteur du Travail

Copie à Mme EYMARD, Médecin du travail
